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Висновок. Етичні та правові засади психологічної реабілітації є важливим 

аспектом у забезпеченні безпечної і якісної допомоги. Етичні норми 

допомагають фахівцям створити довірливі відносини з клієнтами, тоді як 

правові засади регулюють їхню діяльність та захищають права клієнтів. 

Важливо, щоб психологи-реабілітологи діяли відповідно до обох систем 

координат, щоб забезпечити максимальний результат у реабілітаційному 

процесі. 
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Актуальність проблеми. У сучасному суспільстві концепція реабілітації 

виходить за межі традиційного лікування фізичних чи психологічних 

порушень. Вона включає комплексний підхід до відновлення соціальної та 
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професійної діяльності осіб, які зазнали травм, хвороб або соціальної ізоляції. 

Зокрема, відновлення соціальних та професійних зв’язків є важливим 

елементом цього процесу, що безпосередньо впливає на якість життя, 

емоційний стан та рівень самосвідомості пацієнтів. Проблема соціальної 

ізоляції та відсутності професійної діяльності торкається значної частини 

населення, зокрема людей з інвалідністю, осіб, які пережили важкі хвороби, а 

також тих, хто з різних причин втратили контакт з соціальним середовищем. Ці 

фактори можуть призводити до депресії, зниження самооцінки та, як наслідок, 

до зменшення мотивації до реабілітації. Соціальні зв’язки, які формуються в 

межах родинного, дружнього та колективного середовища, є критично 

важливими для процесу відновлення. Вони забезпечують емоційну підтримку, 

допомагають у поверненні до активного життя та сприяють формуванню 

позитивного образу самого себе. З іншого боку, професійні зв’язки відкривають 

нові можливості для трудової діяльності, самореалізації, що є важливим 

аспектом відновлення особистої ідентичності. Крім того, у глобалізованому 

світі роль соціальних зв’язків поступово трансформується: технології 

дозволяють підтримувати контакти навіть на відстані, забезпечують доступ до 

професійних спільнот та онлайн-ресурсів для навчання і роботи. Отже, 

відновлення соціальних та професійних зв’язків стає не лише завданням для 

реабілітаційних програм, але й важливою умовою для адаптації особи в 

сучасному світі. Тому вивчення та впровадження механізмів відновлення 

соціальних та професійних зв’язків є нагальною задачею для фахівців у галузі 

реабілітації, соціальної роботи, психології та психіатрії. 

Ступінь розроблення проблеми. Відновлення соціальних і професійних 

зв'язків відіграє вирішальну роль у процесі психологічної реабілітації. Різні 

вчені та дослідники досліджували цю тему, пропонуючи різні погляди на її 

важливість і вплив. Соціальна підтримка визначається як ключовий чинник у 

відновленні психічного здоров’я. Згідно з дослідженням, що опублікованим у 

«PLoS One», міжнародному міждисциплінарному науковому журналі, соціальні 

зв’язки допомагають людям відновити свої права, ролі та обов’язки, втрачені 

через хворобу чи соціальні проблеми [4]. 

Не менш важливі для психологічного добробуту професійні зв’язки, які 

забезпечують відчуття мети та ідентичності. Дослідження Джені М. Х. Фріц та 

Беккі Л. Омдал показали, що підтримка або відновлення професійних стосунків 

може значно підвищити самооцінку та впевненість людини, які часто 

знижуються в періоди психологічного стресу [1]. Їхні емпіричні дослідження 

підтверджують ці теоретичні підходи, а їх вивчення глобальної співпраці в 

галузі охорони здоров’я показало, що ефективне керівництво, довіра та взаємна 



Збереження психічного здоров'я особистості: збірник наукових праць 
 

 
 199 

повага є важливими для успішних професійних відносин і ці аспекти також 

критичні в контексті психологічної реабілітації, де вони можуть значно 

впливати на процес відновлення. 

Інтеграція громади є ще одним важливим аспектом. Бенджамін Дж. 

Трокселл наголошує, що одужання — це не лише особисті зміни, а й повторна 

інтеграція в суспільство [3]. Це охоплює відновлення соціальних і професійних 

зв’язків, що забезпечують підтримку та можливості для взаємодії.  

Виклад основного матеріалу. Різні теоретичні підходи дозволяють 

зрозуміти важливість соціальних і професійних зв’язків. Наприклад, 

біопсихосоціальна модель припускає, що відновлення передбачає комплексний 

підхід, який враховує біологічні, психологічні та соціальні фактори [2]. Ця 

модель підкреслює важливість соціальних і професійних зв’язків як частини 

стратегії відновлення. Також опитування осіб, які проходять реабілітацію, 

показує, що вони часто підкреслюють важливість соціальних і професійних 

зв’язків. Багато хто повідомляв, що відновлення зв’язків з друзями, родиною та 

колегами забезпечує їм емоційну підтримку та допомогу, які є неоціненними 

під час одужання. 

Вважаємо, що відновлення соціальних та професійних зв’язків є 

невід'ємною частиною успішної реабілітації. Це пов'язано з кількома 

ключовими аспектами. По-перше, соціальні зв’язки надають людині відчуття 

приналежності та підтримки, що є важливим для психологічного відновлення. 

Коли людина відчуває підтримку з боку родини, друзів та спільноти, це сприяє 

зниженню її рівня стресу та тривожності. Соціальні зв’язки також можуть 

мотивувати людину до активної участі у реабілітаційному процесі, оскільки 

вона відчуває, що не самотня у своїй боротьбі.  

Відновлення соціальних та професійних зв’язків є ключовим елементом 

успішної реабілітації. Соціальна підтримка відіграє важливу роль у зниженні 

рівня стресу та тривожності, що сприяє покращенню психологічного стану 

клієнтів. Загалом люди, які мають екологічні соціальні зв'язки, частіше 

демонструють кращі результати реабілітації та менший ризик рецидиву. 

Соціальні зв’язки надають відчуття приналежності та підтримки, що є 

важливим для емоційного відновлення.  

Професійні зв’язки, у свою чергу, допомагають людині повернутися до 

активного життя, забезпечуючи фінансову стабільність та можливість 

самореалізації. Повернення до роботи або навчання підвищує самооцінку та 

впевненість у собі, сприяє відновленню почуття власної самостійності. Це 

особливо важливо для клієнтів, які прагнуть повернутися до нормального 

життя після травм або хвороб. Професійні ж зв’язки допомагають людині 
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повернутися до активного життя, забезпечуючи фінансову стабільність та 

можливість самореалізації. Повернення до роботи або навчання може значно 

підвищити самооцінку та впевненість у собі. Це також сприяє відновленню 

почуття власної гідності та самостійності, що є важливим для психологічного 

благополуччя майже кожної особистості.  

Найчастіше треба застосовувати тут саме інтегративний підхід, який 

включає як соціальні, так і професійні аспекти, це є найбільш ефективним для 

досягнення повного відновлення. Також це може охоплювати підтримку з боку 

соціальних працівників, психологів, медичних працівників та роботодавців у 

важкі моменти життя. Це може бути вирішальним фактором у процесі 

відновлення. Також повернення до звичних професійних обов’язків допомагає 

відчути себе корисним та потрібним і може дати відчуття повернення до рутини 

і звичного життя, що позитивно впливає на загальний стан людини. 

Висновок. Отже, інтегративний підхід до реабілітації, який охоплює як 

соціальні, так і професійні аспекти, є найбільш ефективним для досягнення 

повного відновлення. Такий підхід враховує індивідуальні потреби кожного 

клєнта та забезпечує комплексну підтримку з боку соціальних працівників, 

психологів, медичних працівників та роботодавців. Це дозволяє створити умови 

для відновлення соціальних та професійних зв’язків, що сприяє загальному 

покращенню якості життя клієнтів. 
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